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((2266//55//22002211))  
 

ΝΝαα  εεππιιλλϋϋξξεεττεε  κκααιι  νναα  ααππααννττόόςςεεττεε  ςςεε  33  ααππόό  τταα  55  ιιςςοοδδύύννααμμαα  θθϋϋμμαατταα..  
ΧΧρρόόννοοσσ  εεξξϋϋττααςςηησσ  11  ½½  hh.. 

 
 

11οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Σωματύδιο κινεύται με ταχύτητα jtitU ˆ2ˆ 


. Βρεύτε (α) το διϊνυςμα θϋςησ )(tr


 (β) την επιτϊχυνςη 

)(ta


 (γ) την εξύςωςη τροχιϊσ ψ(x) και (δ) την ακτύνα καμπυλότητασ ρ(t).  

Δύνεται ότι για t=0 εύναι x=0 και ψ=0. 

 
22οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

(α) Να υπολογύςετε τον παρϊγοντα Lorentz Γ του μεταςχηματιςμού που προκαλεύται από δύο 
διαδοχικούσ μεταςχηματιςμούσ Lorentz κατϊ τον ϊξονα x με ταχύτητα v ο καθϋνασ και αντύςτοιχο 
παρϊγοντα Lorentz γ. 

(β) Αν η ταχύτητεσ v εύναι c/2 (η κϊθε μύα), πόςο θα διαφϋρει η ταχύτητα του ςυνολικού 
μεταςχηματιςμού από αυτόν τησ c/2+c/2=c που θα υπολογύζαμε γαλιλαιώκϊ; 

  
33οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
  

Μια τετραγωνικό ομογενόσ πλϊκα ΑΒΓΘ μϊζασ M ϋχει 
πλευρϊ α. Αφαιρούμε από την πλϊκα το παραλλη-
λόγραμμο ΔΕΖΗ βϊςησ α/3 και ύψουσ x (βλ. ςχόμα). 

((αα)) Να βρεθεύ η θϋςη του κϋντρου μϊζασ τησ 
εναπομεύναςασ πλϊκασ ςχόματοσ Π. [Σημειώςτε ωσ 
προσ ποιο ςημεύο υπολογύζετε το κϋντρο μϊζασ.] 

((ββ)) Να υπολογιςτεύ η ροπό αδρϊνειασ τησ πλϊκασ 
ςχόματοσ Π, ωσ προσ τον ϊξονα ΓΘ.  

 

 

 
 

44οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Μύα ςφαύρα, ϋνασ κύλινδροσ και ϋνασ δακτύλιοσ, και οι τρεισ με την ύδια ακτύνα, κυλϊνε ςε κεκλιμϋνο 

επύπεδο, αρχύζοντασ από ύψοσ y0. Να βρεθεύ η ταχύτητα κϊθε ςώματοσ, ωσ ςυνϊρτηςη του ύψουσ, ςτη 

βϊςη του επιπϋδου. Σημειώςτε ότι ο λόγοσ K2/R2 (K η ακτύνα αδρϊνειασ) εύναι ύςοσ με 2/5 για τη 

ςφαύρα, με 1/2 για τον κύλινδρο και με 1 για τον δακτύλιο. 
 

55οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Υλικό ςημεύο μϊζασ m=1 κινεύται ευθύγραμμα επϊνω ςτον θετικό ημιϊξονα των x υπό την επύδραςη 

δύναμησ, το δυναμικό τησ οπούασ περιγρϊφεται από τη ςχϋςη 44 -x/ex-U(x) .  

(α) Να βρεθεύ το ςημεύο μηδενιςμού τησ δύναμησ F(a)=0. 
(β) Να αποδειχθεύ ότι για το ϋργο τησ δύναμησ αυτόσ ιςχύει W0→a = -Wa→∞ . 
(γ) Εϊν η ςυνολικό (μηχανικό) ενϋργεια του ςωματιδύου εύναι E = -4, να υπολογιςτεύ η μϋγιςτη 
κινητικό ενϋργεια αυτού. 

Όλα τα παραπϊνω φυςικϊ μεγϋθη αναφϋρονται ςε μονϊδεσ του ςυςτόματοσ S.I. 
 

 


